



# “共富农场”特色优质西瓜丰收上市

九户镇长槐、九户两村9个西瓜大棚预计产量达7.5万公斤,村集体增收20余万元



合作社社员在大棚里直播推介特色西瓜。

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员李晓伟报道)连日来,在邹平市九户镇长槐村和九户村党支部领办合作社的西瓜大棚里,合作社成员抢抓农时进行西瓜采摘、装箱、运输,处处呈现一派忙碌的丰收景象。

据了解,两个村党支部领办合作社共建有9个西瓜大棚,种植了“红灵”“红岩”等多个特色优质西瓜品种,总产量预计达7.5万公斤,将带动村集体增收20余万元。

近年来,邹平市因地制宜打造特色农产品品牌,累计建设“共富农场”539个,全面助力乡村振兴和农民持续增收。



合作社社员分拣刚采摘的西瓜。



合作社社员对西瓜进行打包、装箱。



游客采摘西瓜,感受采摘乐趣。



合作社社员展示西瓜的“承诺达标合格证”。

## 小蚂蚱“蹦”出特色致富新路子

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员陈行云报道)近日,笔者走进邹平市台子镇红宋村蚂蚱养殖基地的大棚里,密密麻麻的蚂蚱在棚里蹦跳着,发出“簌簌”的扑腾声,饲养员正忙着放草料、捉蚂蚱。

蚂蚱是乡村田野常见的昆虫,又称蝗虫,对农作物危害极大,向来是农业生产防治的对象,而在红宋村党支部书记宋书彦眼里,蚂蚱养殖成为新兴产业,小蚂蚱“蹦”出了一条特色致富新路子。“蚂蚱肉质松软,蛋白质等营养含量高,是餐桌上的一道美食。”说起蚂蚱养殖,宋书彦滔滔不绝,“随着人们对绿色食品的需求度不断提高,以草为食的蚂蚱凭借营养丰富、肉质鲜嫩等特点,逐渐成为了大家餐桌上的美味佳肴,深受消费者青睐。”

据宋书彦介绍,蚂蚱生长周期短、易成活,每年最少能够养殖成



虫4茬至5茬,现在该村建有10个养殖大棚,年产量近4000公斤,按照现在市场价每公斤30元进行核算,预计实现年经济收入10万余元。

乡村要振兴,产业必振兴。台子镇红宋村党支部领办合作社经过近两年的积极探索,不断创新经



营思路,形成了以蔬菜种植和飞蝗养殖为主的多产业格局。据了解,合作社今年2月份开始种植第一茬春菠菜,历经50天左右的生长期后迎来丰收,每亩地产量最高近3000公斤,净利润达2300元,后两季计划种植黄河黑皮大冬瓜及秋季菠菜,通过轮作,预计每亩

地净利润能达到1万元。

近年来,台子镇立足本镇实际,以党建引领特色产业为抓手,按照“一村一特色”的发展思路,努力拓宽农业增值增效空间,引导和带动更多群众在绿色发展中找到新的发展门路,助力乡村全面振兴。

## 打造乡村振兴齐鲁样板

### 直升机助力防治美国白蛾 护航特色林业高质量发展



随着气温升高,惠民县皂李镇的白蜡国槐又迎来一年发芽生长的关键期,为有效防治美国白蛾,近日,该镇林业站调用直升机,对辖区内有害虫风险的林地开展飞防作业。

在停机区域,笔者看到,随着轰鸣声响起,满载环保药液的直升机腾空而起,按照指定路线

进行飞防作业。“运用直升机,大大提高了飞防效率。我们通过监控设备对直升机的飞行轨迹进行实时监控,以确保达到最佳防治效果。”该镇林业站站长宋华勇表示。

(滨州日报/滨州网通讯员 宋磊磊 摄影)

### 三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险覆盖全国

新华社北京5月21日电 财政部、农业农村部、金融监管总局21日发布通知称,从2024年起,在全国全面实施稻谷、小麦、玉米三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险政策。

根据通知,完全成本保险为保险金额覆盖物化成本、土地成本和人工成本等农业生产总成本的农业保险;种植收入保险为保险金额体现农产品价格和产量,保障水平覆盖相关农产品种植收入的农业保险。

保险保障对象包括适度规模经营农户、小农户等全体农户和农业生产经营组织。

补贴方案方面,三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险保费补贴比例为在省级财政保费补贴不低于25%的基础上,中央财政对中西部地区和东北地区补贴45%,对东部地区补贴35%。在相关中央单位承担不低于10%保费的基础上,中央财政对相关中央单位保费补贴按其种植业务所在地补贴比例执行。

## 做好夏管 助枣丰收

连日来,在无棣县水湾镇关家村,枣农忙着对冬枣树进行抹芽、修剪、施肥等夏管作业,为今年冬枣丰收打好基础。

水湾镇枣园面积5.9万亩,2023年枣产业产值达4.5亿元。近年来,该镇突出生态、绿色、环保、健康四大特色,大力实施以品种改良、品质提高、品牌打造为核心的“三品提升”工程,促进枣产业转型升级、群众致富增收。

(滨州日报/滨州网通讯员 蒋惠庆 宋宗钰 摄影)

